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船橋市教育委員会会議５月定例会会議録 

 

１．日  時  平成２５年５月１６日（木） 

開 会  午後２時００分 

閉 会  午後２時３０分 

 

２．場  所  教育委員室 

                     

３．出席委員   委  員  長         篠 田  好 造 

        委員長職務代理者        山 本  雅 章 

        委     員         石 坂  展 代 

        委     員         中 原  美 惠 

        教  育  長         石 毛  成 昌 

                     

４．出席議員  教育次長            松 田  重 人 

        管理部長            石 井  雅 雄 

        学校教育部長          藤 澤  一 博 

        生涯学習部長          瀨 上  きよ子 

        管理部参事兼教育総務課長    二 通  健 司 

                学校教育部参事兼学務課長    古 橋  章 光 

        生涯学習部参事兼社会教育課長  小 川  佳 之 

        財務課長            廣 瀬  清 美 

        施設課長            小 川  良 平 

        指導課長            松 本   淳 

        保健体育課長          三 浦  勤 治 

        総合教育センター所長      鈴 木  正 伸 

文化課長            武 藤  三恵子 

        青尐年課長           中 村  義 雄 

        生涯スポーツ課長        石 井  義 男 

        中央図書館長          鈴 木  参 事 

        青尐年センター所長       木 村  重 幸 

        指導課主幹兼課長補佐      大 村   尚 

 

５．議  題  

第１ 前回会議録の承認 

第２ 議決事項 
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議案第１２号  船橋市総合教育センター運営委員会規則の一部を改正する規則につい

て 

議案第１３号  船橋市心身障害児就学指導委員会委員の委嘱について 

議案第１４号  船橋市青尐年センター運営協議会委員の委嘱又は任命について 

議案第１５号  平成２５年度船橋市教科用図書選定委員会委員の委嘱又は任命につい

て 

 

第３ 報告事項 

（１）第４６回船橋市尐年尐女交歓大会実施報告について 

（２）ホタルの自由観賞会の開催について 

（３）その他 

 

６．議事の内容 

【委員長】 

 ただいまから教育委員会会議５月定例会を開会いたします。 

 はじめに、会議録の承認についてお諮りいたします。 

 ４月１８日に開催いたしました教育委員会会議４月定例会の会議録をコピーしてお手

元にお配りしてございますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませ

んでしょうか。 

 

【各委員】 

 はい。 

 

【委員長】 

 異議なしと認めますので、当該会議録について承認いたします。 

 それでは、議事に入りますが、議案第１３号及び議案第１４号については、船橋市教

育委員会会議規則第１４条第１項第１号に該当し、議案第１５号については、教科書選

定に関する案件で同規則第１４条第１項第５号に該当しますので、非公開としたいと思

います。 

また、議案第１５号については、関係職員以外の方に退席願いますことから、同規則

第９条の規定により、議事日程の順序を変更することとし、報告事項（３）の後に繰り

下げたいと思います。ご異議ございませんでしょうか。 

 

【各委員】 

 はい。 
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【委員長】 

 異議なしと認めます。 

 当該議案を非公開とし、議案第１５号を報告事項（３）の後に繰り下げることといた

します。 

 それでは、議事に入ります。 

 はじめに、議案第１２号について、総合教育センター、説明願います。 

 

【総合教育センター所長】 

 本冊１ページをご覧ください。議案第１２号「船橋市総合教育センター運営委員会規

則の一部を改正する規則について」ご説明いたします。 

 本件は、船橋市総合教育センター運営委員会の委員のうち、千葉県教育研究会船橋支

会の組織名称の一部改正等に伴い、規定の整備を図るものでございます。 

 次に、資料２ページの新旧対照表をご覧ください。船橋市総合教育センター運営委員

会の委員のうち、千葉県教育研究会船橋支会の小学校教育研究協議会、中学校教育研究

協議会から各１名を委員としておりましたが、平成２５年１月２５日に千葉県教育研究

会船橋支会の会則が変更され、従来の小学校教育研究協議会、中学校教育研究協議会の

名称が千葉県教育研究会船橋支会小学校教育研究部、千葉県教育研究会船橋支会中学校

教育研究部に改正されたため、所属組織名称を変更することといたしました。 

 また、あわせて小中学校長会の代表各１名を委員としておりましたが、規則上の組織

名称が小学校長会、中学校長会の代表者としてあり、正確に組織を特定するために、船

橋市小学校長会、船橋市中学校長会に改めることといたしました。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

【委員長】 

 ありがとうございました。 

 ただいま説明がありましたが、何かご意見、ご質問等ございますでしょうか。 

それでは、ないようでしたら、議案第１２号「船橋市総合教育センター運営委員会規

則の一部を改正する規則について」を採決いたします。ご異議ございませんでしょうか。 

 

【各委員】 

 はい。 

 

【委員長】 

 異議なしと認めます。議案第１２号については原案どおり可決いたしました。 

 続きまして、議案第１３号について、総合教育センター、説明願います。 
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議案第第１３号「船橋市心身障害児就学指導委員会委員の委嘱について」は、総合教

育センター所長から説明後審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。 

 

【委員長】 

 続きまして、議案第１４号について、青尐年センター、説明願います。 

 

 議案第１４号「船橋市青尐年センター運営協議会委員の委嘱または任命について」は、

青尐年センター所長から説明後審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。 

 

【委員長】 

続きまして、報告事項に入ります。報告事項（１）について、青尐年課、報告願いま

す。 

 

【青尐年課長】 

 本課の報告事項は一点でございます。 

 本冊の３ページをご覧ください。第４６回尐年尐女交歓大会の報告についてでござい

ます。 

５月１２日（日）９時３０分より、「あつまれ！！みんなのフェスティバル えがお

あつまるみんなのひろば」をテーマに、運動公園の陸上競技場をメイン会場として、尐

年尐女交歓大会を実施いたしました。 

前日は、大雨の中、満足な設営準備もできずに、果たしてこのままどうなるのかと心

配しましたけれども、当日は見事な五月晴れのもと、朝早くから多くの来場者を迎え、

９時半よりメイン会場であります陸上競技場において開会式が始まりました。 

開会式でのアトラクションにつきましては、高根中学校の吹奏楽部による演奏等、

小・中・高校生の女性が中心になっていますリアリ太鼓による和太鼓の演奏が披露され、

大きな拍手をいただいておりました。 

野球場では、千葉ロッテマリンスターズのベースボールアカデミーのテクニカルコー

チを務めています、平井光親様を含めた３名の指導による野球教室が行われました。き

め細かな指導に、子どもたちが真剣な表情で指導を受けていたことが印象的でございま

す。 

 また、今回より、学童野球チームに加入していない野球未経験者の児童を対象とした

特別参加枠を設けた結果、７名の参加希望者がありまして、この７名も別メニューであ

りましたけれども、一緒に指導を受けておりました。 

 別会場では、だるま落としや動物ふれあいコーナー、ミニＳＬ、おばけ屋敷など、各

団体が趣向を凝らしたイベントコーナーが設けられ、友達同士、または家族が一緒にな

って楽しむ姿が見られた光景が非常に思い出されます。 



－5－ 

 幸いにもけが人や事故もなく、多くの市民に参加していただき、盛大に終了すること

ができました。ちなみに、今年の参加者につきましては延べ人数ですが、１万６，７９

５人でございました。 

 以上でございます。 

 

【委員長】 

 ありがとうございます。 

 ただいま報告がありましたが、何かご意見、ご質問等ございますでしょうか。 

 私も当日行かせていただきましたが、前日の天気がうそのような青空で、ちょっとし

ている間に顔が焼けてしまったという、本当にいい思い出でした。 

前日に準備された方々、雨の中大変だったと思いますけれども、どうもご苦労さまで

した。 

 何かご質問、ご意見等ございますでしょうか。 

 ないようですので、続きまして、報告事項（２）について、生涯スポーツ課、報告願

います。 

 

【生涯スポーツ課長】 

 本冊の資料の５ページから８ページをご覧願えますでしょうか。 

今年も５月２８日（火）から、６月２日の（日）まで６日間、運動公園内において、

人工飼育施設の「ホタルの里」を開放いたします。この観賞は、市民にホタルを通して

自然に親しんでもらうということで、昭和５９年からこの「ホタルの里」を建設し、年

間を通してホタルを飼育しております。今年で２９回目ということになります。 

資料の５ページの年度別の入場者数あるんですけれども、昨年は６日間のうち１日雨

で中止になりまして、５日間で６，４２４名の入場者がございました。各委員の皆様に

おかれましても、お時間がございましたらご観賞いただければと思います。 

以上、生涯スポーツ課です。 

 

【委員長】 

 ありがとうございます。 

 ただいま報告がありましたが、何かご質問、ご意見ございますでしょうか。 

 それでは、ないようでしたら、報告事項（３）「その他」で、何か報告したいことが

ある方、報告願います。 

 

【中央図書館長】 

 中央図書館から一点、報告をさせていただきます。 

 図書館では、このたび市のホームページに図書館デジタルギャラリーといたしまして、
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西図書館所蔵の浮世絵の一部を公開いたしましたので、ご報告させていただきます。お

手元にそのホームページの写しを資料としてお配りさせていただいておりますので、ご

覧いただければと思います。 

 図書館では、西図書館所蔵の浮世絵などの絵画や地図等、貴重資料の公開を進めると

ともに、良好な状態で資料を保存し後世に伝えるために、千葉県の緊急雇用創出事業等

臨時特例基金を平成２４年度に活用いたしまして、貴重資料８２８点をデジタル化した

ところでございます。今回の図書館デジタルギャラリーでは、このデジタル化した貴重

資料の一部、浮世絵３１点を公開しております。 

 資料の１枚目をご覧いただきますと、江戸時代後期から明治時代に房総を描いた風景

画２３点、また、房総出身の力士を描いた相撲絵８点を掲載しております。ホームペー

ジ上の画面で各作品をクリックしていただきますと、資料の２枚目にございますように、

作品解説とそれぞれの画像をご覧いただけるようにしております。さらに画像をクリッ

クしていただきますと、資料２枚目の裏面にございますように、拡大した画像でご覧い

ただけるようにしているところでございます。 

 報告は以上でございます。 

 

【委員長】 

 ありがとうございました。 

 この画面をクリックしていくと、だんだんと大きくなるということですね。ありがと

うございました。 

 ただいま報告がありましたが、何かご質問ありますでしょうか。 

 

【石坂委員】 

 この資料は学校の授業でも見られるのですか。 

 

【中央図書館長】 

 今回のデジタル化した資料の掲載につきましては、市のホームページの中の図書館の

ページというのがございまして、その中に設けております。ですから、市のホームペー

ジ上から見ていただくような形になります。 

 

【石坂委員】 

 学校の先生が、授業で電子黒板等を利用して、見せることはできないんですか。 

 

【中央図書館長】 

 デジタル化したデータがございますので、電子黒板等で見られるような取り込みがで

きれば、お貸しすることはできますので、学校教育部に相談してみたいと思います。 
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【石坂委員】 

 こういったものは、余程興味がないと図書館まで足を運ばないと思いますし、デジタ

ル化した意味の一つとして、子どもたちにたくさん見せてほしいなと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

 

【委員長】 

 ほかに何かご質問、ご意見等ありますでしょうか。 

 それでは、ないようでしたら、ほかに報告はありませんか。 

 

【中原委員】 

 気になっているので、教えていただきたいと思います。 

 今年、交通事故などで亡くなられ、ご遺族の方はもちろんですけれども、周りの子ど

もたちにも、学校の中で影響が出ているとお聞ききしました。最近、本市でもそういう

ことがありましたので、対応等ありましたら教えていただきたいです。 

 

【指導課長】 

 今回の交通事故の件ですが、小学生が２名でいまして、１名、大変不幸なことに亡く

なったわけですけれども、もう１名のお子さんも非常にショックを受けているというこ

とで、一つは、犯罪被害者支援センターのカウンセラーの方が、保護者やご本人にカウ

ンセリングをしております。それから、県のスーパーバイザーが、クラスの子どもたち

や学校の対応についてのアドバイスをするということで、学校のほうに参りまして、い

ろいろ相談に乗っていただいております。 

 支援センターとスーパーバイザーの方々が、保護者の方と校長を交えて、今後のこと

について話し合いをして、いい形で今後の学校生活を送れるようにしていきたいという

ことで、相談を継続しているところです。 

 実は、ちょうど６時前ぐらいの時間帯でしたので、中学生もその事故現場を、直接は

見ていないと思いますが、遭遇しまして、中学生は次の日に、学校のスクールカウンセ

ラーにカウンセリングをしていただきました。現在、中学生は通常どおり登校していま

す。４名ほどその事故現場にいたということでございました。 

 以上でございます。 

 

【中原委員】 

 その子どもの件に関しても迅速に、仕組みをうまく使いながら進めてくださってい

るんですね。時間はかかると思いますね。 
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【指導課長】 

 おっしゃるとおりで、非常に心配をしておりまして、丁寧に対応していきたいと考え

ております。 

 

【委員長】 

 なかなか時間もかかるでしょうからね。 

 ほかには何か報告等ございますでしょうか。 

 それでは、ないようでしたら、続きまして、議案第１５号の審議に入りますので、関

係職員以外の方は退席を願います。 

 

（関係職員以外 退席） 

 

【委員長】 

それでは、議案第１５号について、指導課、説明願います。 

 

議案第１５号「平成２５年度船橋市教科用図書選定委員会委員の委嘱又は任命につい

て」は、指導課長から説明後審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。 

 

【委員長】 

 これで、本日予定していました議案等の審議は終了いたします。 

 それでは、教育委員会会議５月定例会を閉会いたします。どうもありがとうございま

した。 

 

午後２時３０分閉会 


